



Frau Landtagspräsidentin  
Verena Dunst  
Landhaus / Europaplatz 1  
7000 Eisenstadt

Eisenstadt, 19. März 2021

Sehr geehrte Frau Landtagspräsidentin!

Die von Frau Landtagsabgeordneter Dipl.Päd. DI Laschober-Luif an mich gerichtete schriftliche Anfrage vom 4. Februar 2021, Zahl 22 – 374, betreffend „Produkte in Landesküchen“ beantworte ich schriftlich wie folgt:

**1. Welche Großküchen gibt es im landesnahen und landeseigenen Bereich?**

Eine landeseigene Großküche gibt es derzeit noch nicht. Der Umbau der Landhaus-Küche soll noch im ersten Halbjahr 2021 fertig sein und den Betrieb aufnehmen. Die neue Landhaus-Küche wird als Produktionsküche mit dem Ziel betrieben, so viel wie möglich an Bio- und regionalen Waren einzukaufen und zu verarbeiten.

Im landesnahen Bereich betreiben folgende selbständigen Rechtsträger eigene Küchen: KRAGES, Kurbad Tatzmannsdorf GmbH, Sonnentherme Lutzmannsburg, Gästehäuser Burgenland, Fußballakademie, Landessportzentrum VIVA GmbH, Energie Burgenland

**2. Wie ist der Einkauf in den jeweiligen landesnahen und landeseigenen Küchen organisiert?**

**3. Gibt es eine Richtlinie für die Verwendung von mehr regionalen Produkten aus dem Burgenland?**

a. Wenn ja, von wem?

b. Wenn ja, wie wird diese umgesetzt?

c. Wenn ja, was ist der Inhalt?

**4. In welchem Gegenwert haben landesnahe und landeseigene Betriebe Lebensmittel für Großküchen 2020 eingekauft?**

**5. Wie hoch ist der Anteil der regionalen Produkte aus dem Burgenland (im Wert des Einkaufes in Euro) in den landesnahen und landeseigenen Küchen (aufgelistet nach Anteil und Großküche)?**

**6. Wie hoch ist der Anteil der Bio-Produkte aus dem Burgenland (im Wert des Einkaufes in Euro) in den landesnahen und landeseigenen Küchen (aufgelistet nach Anteil und Großküche)?**

**7. Wie hoch ist der Anteil der regionalen Produkte aus dem Burgenland (nach Mengen in Kilogramm) in den landesnahen und landeseigenen Küchen (aufgelistet nach Anteil und Großküche)?**

**8. Wie hoch ist der Anteil der Bio-Produkte aus dem Burgenland (nach Mengen in Kilogramm) in den landesnahen und landeseigenen Küchen (aufgelistet nach Anteil und Großküche)?**

**9. Werden in den landesnahen und landeseigenen Betrieben Bio-Produkte aus dem Ausland eingekauft und verarbeitet?**

**a. Wenn ja, um welche Produkte handelt es sich dabei (aufgelistet nach Produkt und Großküche)?**

**b. Wenn ja, wie hoch ist der Anteil der Bio-Produkte aus dem Ausland an den gesamten eingekauften Bio-Produkten (aufgelistet nach Produkt und Großküche)?**

zu den Fragen 2 bis 9b:

Die Organisation des Einkaufes obliegt dem jeweiligen selbständigen Rechtsträger.

Als strategische Vorgabe gilt der Beschluss des Burgenländischen Landtages vom 15.11.2018 betreffend biologische und regionale Lebensmittel in Gemeinschaftsverpflegung in öffentlichen Einrichtungen. Die Umsetzung liegt im Verantwortungsbereich der Organe der unter 1. genannten selbständigen Rechtsträger.

Zu den vorliegenden Fragen ist allgemein und erneut festzuhalten, dass das Interpellationsrecht von einzelnen Abgeordneten sich in den Fällen, in denen Tätigkeiten durch Organe von selbständigen juristischen Personen ausgeübt werden, nur auf die Rechte des Landes und die Ingerenzmöglichkeiten seiner Organe beziehen kann und nicht auf die Tätigkeit der Organe der juristischen Person. Handlungen von Organen von selbständigen juristischen Personen können demnach keinen Gegenstand parlamentarischer Anfragen bilden.

Weiters sind jene Bereiche ausgenommen, die der Wahrung berechtigter Geheimhaltungsinteressen, insbesondere im Hinblick auf Datenschutz sowie auf Geschäfts- und Betriebsgeheimnisse, unterliegen.

Mit freundlichen Grüßen

Landeshauptmann Mag. Hans Peter Doskozil



7000 Eisenstadt, Europaplatz 1 – Landhaus  
Telefon +43 2682 600-2200, zum Ortstarif 057 600-2200  
Fax +43 2682 600-2900, E-Mail [hans-peter.doskozil@bgld.gv.at](mailto:hans-peter.doskozil@bgld.gv.at)  
Datenschutz: <https://www.burgenland.at/datenschutz>